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 СЕКЦІЯ ІІІ 

ПРОБЛЕМИ ФАХОВОЇ ТА МЕТОДИЧНОЇ ПІДГОТОВКИ 

ХІМІЇ ТА БІОТЕХНОЛОГІЇ У ВНЗ 

  

ДОСЛІДНА РОБОТА СТУДЕНТІВ В МЕЖАХ НАУКОВОЇ РОБОТИ  

КАФЕДРИ МЕДИЧНОЇ ХІМІЇ 

 

Копанцева Л.М., Телегань В. (м. Полтава) 

Науково-дослідна робота студентів є невід’ємною складовою наукової 

діяльності закладів вищої освіти, яка призводить до підготовки наукових кадрів. 

Вона сприяє розширенню загального та професійного світогляду, що є одним із 

важливих засобів підвищення якості підготовки фахівців з вищою освітою. 

Адже, «наукова робота – це самостійно виконане наукове дослідження тієї чи 

іншої проблеми, яке відповідає науковим принципам, має певну структуру, 

містить результат і власні висновки». 

Основними завданнями науково-дослідної роботи студентів в університеті 

є: 

 залучення студентів до науково-пошукової діяльності на різних етапах 

навчання у ЗВО; 

 мотивування науково-дослідної роботи студентів, ознайомлення їх з 

науковими методами пізнання, забезпечення творчого засвоєння навчального 

матеріалу; 

 пропаганда серед студентів різних форм наукової творчості відповідно до 

принципу єдності науки і практики, формування інтересу до наукових 

досліджень як основи опанування новими знаннями; 

 формування творчого ставлення до професії шляхом залучення студентів 

до дослідницької діяльності; 
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 озброєння студентів різноманітними методами і прийомами самостійного 

розв’язання наукових завдань. 

Організація дослідної роботи студентів сьогодення є мотивуючим 

фактором підготовки їх до ефективної професіональної діяльності.  

На кафедрі медичної хімії Полтавського державного медичного 

університету у межах виконання науково-досліджуваної роботи 

кафедри  «Дослідження безпеки харчових продуктів фізико-хімічними 

методами» студенти виконують науково-дослідні роботи. Викладачі кафедри 

залучають та організовують студентів перших курсів спеціальностей 

«Медицина» та «Стоматологія» до кафедральної роботи з метою формування 

основних засад здорового харчування та зростання пошукових мотивацій у 

вирішенні профілактичної стратегії освітньої роботи з населенням у майбутній 

трудовій діяльності.  

У межах виконання науково-досліджуваної роботи кафедри  студенткою 2 

курсу стоматологічного факультету (зі скороченим нормативним терміном 

навчання) Телегань Валерією виконана науково-дослідна робота на тему 

«Дослідження фізико-хімічних показників йогуртів вітчизняних виробників».   

Адже йогурт за останні роки набув величезної популярності в усьому світі. 

Високий вміст поживних речовин зумовлюють надзвичайну корисність йогуртів 

з точки зору раціонального харчування. Але далеко не всі йогурти є корисними. 

Все залежить від його складу, в якому головними складовими повинні бути 

молоко і особливі йогуртові бактерії. Без цих бактерій вся корисність йогурту 

зводиться до нуля, він просто перетворюється на звичайний смачний десерт. До 

корисних властивостей йогурту відноситься: поліпшення роботи шлунка та 

очищення кишківника від шлаків, запобігає розмноженню гнильних бактерій, 

активує зростання корисних мікроорганізмів, добре втамовує спрагу, підвищує 

імунітет, завдяки вмісту кальцію і вітаміну D підтримує здоров'я зубів і кісток, 

запобігає  висипу вугрів завдяки вмісту цинку. 
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Є профілактикою таких захворювань як грибкові інфекції, гіпертонія, 

ракове захворювання товстої кишки. Попереджає захворювання судин, кісток і 

серця. Добре допомагає з лікуванням молочниці, виразкової хвороби, 

туберкульозу та ін. 

Якщо необхідно знизити вагу, краще вживати для цього натуральний 

йогурт. Не рекомендується вживати йогурт у разі, якщо у вас гастрит, холецистит 

і інші захворювання ШКТ. Відмовитися від вживання можна у випадку 

індивідуальної непереносимості або рекомендації лікаря. 

Метою дослідження є - встановлення якості йогуртів вітчизняних 

виробників.  

Об’єктами дослідження обрано три види йогуртів різних вітчизняних 

виробників.  

Дослідження проводили за допомогою хімічних методів дослідження: 

- якісне визначення вмісту крохмалю; 

- якісне визначення вмісту сахарози; 

- якісне визначення бензойної кислоти та її солей, 

та фізико-хімічних методів дослідження: 

- визначення титрованої та активної кислотності. 

Результати дослідження йогуртів за хімічними та фізико-хімічними 

показниками представлені у таблиці 1 та 2.  

Таблиця 1. Результати хімічних методів дослідження 

Назва зразок / 

 адреса виробника 

Вміст крохмалю Вміст 

сахарози 

Вміст бензойної 

кислоти та її  солей 

Йогурт полуниця, 

м. Дніпропетровськ 

+ 

(зазначений на 

маркуванні) 

+ + 

Йогурт полуниця, 

Полтавська обл. 

- + + 

Йогурт полуниця, 

Дніпропетровська обл. 

+ 

(зазначений на 

маркуванні) 

+ + 
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Таблиця 2. Результати фізико-хімічних методів дослідження 

Назва зразка / адреса виробника Активна 

кислотність, 

рН 

Титрована 

кислотність, 

º Т 

Йогурт полуниця, м. Дніпропетровськ 5,3 46 

Йогурт полуниця, Полтавська обл. 5,49 51 

Йогурт полуниця, Дніпропетровська обл. 5,31 60 

ГОСТ Р  51331-99 3,8-4,2 75-140º Т 

 

Аналізуючи результати дослідження можна зробити висновок, що не всі 

виробники притримуються норм ГОСТу по виробництву. Адже встановлений в 

наявності крохмаль не повинен міститися в продукті; наявність бензойної 

кислоти та її солей вказує на «тривалість» життя продукту; визначення 

кислотності свідчить про невідповідність норм кислотність, яка може призвести 

до порушення роботи ШКТ. 

Результати досліджень показали, що жоден з представлених зразків не 

відповідає нормативним документам за фізико-хімічними показниками. Всі 

досліджувані об’єкти не можна вважати продуктами високої якості, оскільки 

вони мають певні відхилення показників якості від встановлених норм.  

Отже, при виконанні науково-дослідної роботи кафедри, під час 

дослідження фізико-хімічними методами продуктів харчування, викладачі 

кафедри медичної хімії з метою підвищення пізнавальної активності та 

формування творчого ставлення до професії залучають студентів перших та 

других курсів всіх факультетів університету до співпраці. 

Але при всій самостійності виконання дослідницьких робіт, треба 

пам’ятати, що викладачі співпрацюють зі студентами і роль викладача 

залишається переважною. 
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ВПЛИВ ДИСТАНЦІЙНОГО НАВЧАННЯ НА СПОСІБ ЖИТТЯ 

СТУДЕНТСЬКОЇ МОЛОДІ 

 

Лупак О.М., Демко І.А. (м. Дрогобич) 

Стан здоров’я на 50% залежить від способу життя людини, тому важливо 

вести здоровий спосіб життя. Здоровий спосіб життя – це комплексний спосіб 

життєдіяльності людини, спрямований на формування фізичних, духовних й 

соціальних показників на основі ціннісних орієнтацій [1]. До його основних 

компонентів відносять: раціональне харчування, рухову активність, 

загартовування, особисту гігієну, відсутність шкідливих звичок, режим дня, 

емоційно-вольову стійкість. Карантинні обмеження у зв’язку з пандемією 

гострої респіраторної хвороби COVID-19, спричиненої коронавірусом SARS-

CoV2 [2] внесли нові корективи, що зумовили зміни у способі життя студентів.  

У 2020 році для учасників освітнього процесу в усьому світі актуальним 

став пошук нових форм його організації з метою отримання якісної освіти її 

здобувачами. Вирішенням цієї важливої проблеми був перехід на дистанційну 

форму навчання [3, 4], завдяки якій можливою є компенсація безпосереднього 

зв’язку (в аудиторії) між учасниками освітнього процесу. Таким чином 

«дистанційна освіта забезпечує реалізацію конституційного права кожної 

людини на отримання освітніх послуг» [5]. Проте орієнтованість на технічні 

засоби та віртуальне освітнє середовище, постійна концентрація на екрані 

монітора, тривале «включення» у віртуальний світ не може не впливати на 

емоційну сферу, а також й інші компоненти способу життя здобувачів освіти.  

З метою вивчення особливостей способу життя студентської молоді, 

зумовлених дистанційним навчанням було проведено анкетування серед 

http://vsegost.com/Catalog/92/928.shtml

